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Hansestadt Rostock
Bürgerschaft

N i e d e r s c h r i f t

Konstituierende Sitzung des Ortsbeirates Reutershagen

Sitzungstermin: Dienstag, 09.12.2014

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 19:00 Uhr

Raum, Ort: Beratungsraum Ortsamt West Reutershagen, Goerdelerstraße 53, 
18069 Rostock

Sitzungsteilnehmer:
Anwesende Mitglieder  

reguläre Mitglieder  

   Petra Bartels DIE LINKE.  
   Susanne Cordes-Arth DIE LINKE.  
   Peter Jänicke DIE LINKE.  
   Christopher Rein CDU  
   Wolfgang Reuter CDU  
   Henning Holländer SPD  
  Dr. Adelheid Priebe SPD  
   Marlen Niederle BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN  

   Jörg Theska Rostocker Bund/ Graue/ 
Aufbruch 09  

   Jan Hendrik Hammer UFR/ FDP  
   Harry Danckert AfD  
Verwaltung  

   Thomas Wiesner Ortsamt West  
   Britta Rauscher Ortsamt West  

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit

2 Änderungen der Tagesordnung

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 11.11.2014

4 Wahl des Vorsitzenden des OBR

5 Wahl des 1. Stellvertreters des OBR

6 Wahl des 2. Stellvertreters des OBR
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7 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner

8 Informationen des Ortsbeiratsvorsitzenden und des Ortsamtsleiters

9 Verschiedenes

Protokoll:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
und der Beschlussfähigkeit

Herr Holländer eröffnet die Konstituierende Sitzung des Ortsbeirates Reutershagen.
Der Ortsbeirat ist mit 11 anwesenden Ortsbeiratsmitgliedern beschlussfähig. Die Tagesordnung 
wurde den Mitgliedern des OBR fristgemäß zugestellt.

Herr Wiesner erläutert, dass Herr Holländer als Zweitältester die Sitzung eröffnet und die Wahl 
des Vorsitzenden leitet, da sich bei der Vorbereitung der Sitzung zeigte, dass Herr Jänicke als 
Ältester für den Vorsitz kandidieren wird.

TOP 2 Änderungen der Tagesordnung
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Fassung bestätigt.

TOP 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 11.11.2014
Die Niederschrift der Sitzung vom 11.11.2014 wird mit 6 Stimmen (alte Mitglieder) genehmigt.

TOP 4 Wahl des Vorsitzenden des OBR
Herr Holländer eröffnet die Ortsbeiratswahl.
Alle Mitglieder sowie die Vertreter des Ortsamtes stellen sich persönlich vor.

Herr Holländer schlägt Herrn Peter Jänicke als Vorsitzenden des OBR für die Wahl vor und  
bittet um weitere Vorschläge. Es bleibt bei diesem einen Vorschlag und damit erfolgt die 
Abstimmung.

Abstimmung durch offene Wahl: 

- Herr Peter Jänicke: 11 Stimmen

Herr Peter Jänicke wird einstimmig zum Vorsitzenden des Ortsbeirates gewählt
und übernimmt die weitere Wahl.   

Herr Holländer verpflichtet den Vorsitzenden durch Handschlag auf gewissenhafte Erfüllung 
seiner Pflichten. 

Herr Jänicke verpflichtet alle OBR-Mitglieder entsprechend §42 Abs.4 i.V.m. §28 Abs.2 der 
Kommunalverfassung M-V durch Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung der Pflichten und 



2014/OB8/071 Ausdruck vom: 14.01.2015
Seite: 3/4

übergibt ihnen die „Satzung für OBR der Hansestadt Rostock (Ortsbeiratssatzung)“, das 
Material „Datenschutz für Mitglieder kommunaler Gremien“ sowie die Hauptsatzung der 
Hansestadt Rostock.

Herr Jänicke bedankt sich für das ausgesprochene Vertrauen und wünscht sich und den neuen 
OBR-Mitglieder eine weiterhin gute Zusammenarbeit. Ferner informiert er kurz über die Arbeit 
des Gremiums sowie die Sitzungstermine 2015 - jeden 2. Dienstag des Monats. 
Einladungen und Niederschrift werden, wie gehabt, auf dem Postweg versandt, bei 
Nichtteilnahme an einer Sitzung wird um rechtzeitige Entschuldigung beim OBR bzw. im 
Ortsamt gebeten.

Die Wahl der Mitglieder für die einzelnen Ausschüsse erfolgt im Januar 2015. 

Ferner wird die rege Teilnahme der sachkundigen Bürger lobenswert erwähnt und auch 
weiterhin sehr gewünscht.

TOP 5 Wahl des 1. Stellvertreters des OBR
Herr Jänicke bittet um Vorschläge für die Wahl des 1.stellv.Vorsitzenden des Ortsbeirates.
Es wird  Herr Wolfgang Reuter vorgeschlagen.
Weitere Vorschläge erfolgen nicht.

Abstimmung durch offene Wahl:

Herr Wolfgang Reuter:    11 Stimmen

Herr Wolfgang Reuter wird einstimmig zum 1. stellv. Vorsitzenden gewählt.    

TOP 6 Wahl des 2. Stellvertreters des OBR
Herr Jänicke bittet um Vorschläge für die Wahl des 2.stellv.Vorsitzenden des Ortsbeirates.
Es wird  Frau Dr. Adelheid Priebe vorgeschlagen.

Abstimmung durch offene Wahl:

Frau Dr. Adelheid Priebe:    10 Stimmen mit Ja, 1 Stimme Enthaltung

Frau Dr. Adelheid Priebe wird mehrheitlich zur 2. stellv. Vorsitzenden gewählt.    

TOP 7 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner
Frau Hennings fragt bezüglich der Winterreinigung an, die in den letzten Jahren nicht immer 
überall ordnungsgemäß durchgeführt wurde.

Herr Jänicke informiert, dass es dazu Gespräche mit verschiedenen Wohnungsunternehmen 
gegeben hat und Herr Wiesner verweist auf die kürzlich verabschiedete Winterkonzeption. 
Diese wird zur Information vom Umweltamt angefordert.

TOP 8 Informationen des Ortsbeiratsvorsitzenden und des Ortsamtsleiters
Herr Peter Jänicke:

 in der Sitzung am 13.Januar 2015 wird der OBR Schwerpunkte für das Jahr besprechen 
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und festhalten. Jedes Mitglied möchte diesbezüglich Vorschläge unterbreiten, auch 
unter Maßgabe der besetzten Ausschüsse. 

 Frau Löpp schlägt als einen wichtigen Schwerpunkt die EnergiePlus-Schule vor.

 Der neue Name „Nordwindkinner" für die Grundschule in der Mathias-Thesen-Straße  17 
wurde vom Schul- und Sportausschuß der Bürgerschaft genehmigt. Der OBR nimmt 
dies zur Kenntnis.

 Der aktive Bürger Herr Schindelarz wurde durch die Ministerin Frau Schwesig mit der 
Ehrenurkunde für aktive Seniorenarbeit ausgezeichnet. Der OBR sendet herzliche 
Glückwünsche an den abwesenden Herrn Schindelarz.

 Die OZ ruft aktuell zu einer Spendenaktion für das RFZ auf. Wie kann sich der OBR 
diesbezüglich einbringen? Frau Cordes-Arth und Herr Reuter sprechen sich für die 
Unterstützung zu einem konkreten Anlass bzw. zu einer im nächsten Jahr stattfindenden 
Aktion aus (finanziell sowie personell) aus. Es wird aber auch angeregt, an die 
Unterstützung anderer Vereine z.B. in Kita, Sportbereich usw. zu denken. Die Mitglieder 
des OBR schließen sich dieser Meinung an.

 Frau Löpp überbringt diesbezüglich ein Dankeschön vom Kinder-OBR des RFZ für die 
bereits überreichte Spende.

    
Herr Thomas Wiesner:

 Kurze Information zu den Datenblättern der OBR-Mitglieder und der Datenweitergabe

 Verteilung einer Übersichtskarte zum OBR-Bereich Reutershagen

 In einem Gespräch mit dem WIRO-KundendienstCenter Reutershagen, Herrn 
Kolodzeike, wurde erläutert, dass es Fällgenehmigungen für 84 von ursprünglich 
beantragten 190 Bäumen im Gebiet Reutershagen, KTV und Hansaviertel gibt. Die 
Arbeiten erledigt die Fa. Alpina AG. Die Anwohner wurden über diese Maßnahmen 
durch Aushänge bzw. Briefe informiert. Die Liste über die ausgewählten Bäume liegt im 
Ortsamt West aus. Die Liste der Ersatzpflanzungen wird durch das Ortsamt abgefordert. 
Die Reaktionen der betroffenen Anwohner sind meist positiv, da durch die Bäume vor 
den Fenstern die Wohnungen oft sehr dunkel waren.

 Im Ortsamt liegt das Statistische Jahrbuch 2014 zur Einsichtnahme aus.

TOP 9 Verschiedenes
Herr Jänicke beendet die letzte Sitzung im Jahr 2014 um 19:00 Uhr und wünscht allen
Frohe Weihnachten und einen guten Rutsch ins neue Jahr!

Peter Jänicke Britta Rauscher
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